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Оренбург
1. Методические рекомендации по проведению практических занятий. 
Модуль 1. Основы коммуникации: Врач и пациент
Тема 1. «Коммуникационный процесс Врач-Пациент». 

Вид учебного занятия - практическое занятие.

Цель: совершенствование коммуникативных навыков в общении с пациентом, необходимых для эффективного общения врача с пациентами, родственниками пациентов в различных ситуациях.
 План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков: тестирование (см. ФОС).

	3
	Основная часть учебного занятия. 

Закрепление теоретического материала: письменный опрос, решение проблемно-ситуационных задач (см. ФОС).

Отработка практических умений и навыков: проверка практических навыков (см. ФОС).



	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал. 


Средства обучения: 

- дидактические (раздаточный материал)
-материально-технические (занятие проводится в симуляционном центре)

Тема 2. «Барьеры в общении с пациентом и способы их устранения». 

Вид учебного занятия - практическое занятие.

Цель: совершенствование коммуникативных навыков в общении с пациентом, необходимых для преодоления барьеров в общении с пациентами, родственниками пациентов в различных ситуациях.

 План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков: тестирование (см. ФОС).

	3
	Основная часть учебного занятия. 

Закрепление теоретического материала: письменный опрос, решение проблемно-ситуационных задач (см. ФОС).

Отработка практических умений и навыков: проверка практических навыков (см. ФОС).



	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал. 


Средства обучения: 

- дидактические (раздаточный материал)

-материально-технические (занятие проводится в симуляционном центре)

Модуль 2. Методика обследования больных в практической деятельности врача

Тема 1. «Методика обследования с патологией дыхательной системы». 
Вид учебного занятия - практическое занятие.

Цель: совершенствование профессиональных практических навыков обследования пациента, позволяющих выявить ведущие клинические симптомы и синдромы заболеваний дыхательной системы для постановки правильного диагноза.
 План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков: тестирование (см. ФОС).

	3
	Основная часть учебного занятия. 
Закрепление теоретического материала: письменный опрос, решение проблемно-ситуационных задач (см. ФОС).
Отработка практических умений и навыков: проверка практических навыков (см. ФОС).


	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал. 


Средства обучения: 

- дидактические (раздаточный материал);

-материально-технические (занятие проводится в симуляционном центре, для работы необходимо: иммитационное оборудование (манекен с возможностью имитации аускультативной картины различных заболеваний легких; помещение, имитирующее кабинет врача-терапевта (стол рабочий, стул, кушетка для размещения манекена, раковина, средства для обработки рук, приспособление для высушивания, настенные часы с секундной стрелкой); набор врача специалиста (стетофонендоскоп (стетоскоп), тонометр, источник света (карманный фонарик); расходные материалы: спиртовые салфетки, смотровые перчатки, емкость для сбора бытовых и медицинских отходов (закрепленный пакет класс А, закрепленный пакет класс Б).
Тема 2. «Методика обследования пациента с патологией сердечно-сосудистой системы». 
Вид учебного занятия - практическое занятие.

Цель: совершенствование профессиональных практических навыков обследования пациента, позволяющих выявить ведущие клинические симптомы и синдромы заболеваний сердечно-сосудистой системы для постановки правильного диагноза.

 План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков: тестирование (см. ФОС).

	3
	Основная часть учебного занятия. 
Закрепление теоретического материала: письменный опрос, решение проблемно-ситуационных задач (см. ФОС).
Отработка практических умений и навыков: проверка практических навыков (см. ФОС).



	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал. 


Средства обучения: 

- дидактические (раздаточный материал);

-материально-технические (занятие проводится в симуляционном центре, для работы необходимо: иммитационное оборудование (манекен с возможностью имитации аускультативной картины различных заболеваний сердца и легких, с функцией пальпации верхушечного толчка, визуализации вен шеи и пульсации центральных и периферических артерий, синхронизированных с сердечными фазами или симулятор для аускультации сердца и легких с синхронизацией показателей артериального давления и пульсации сосудов); помещение, имитирующее кабинет врача-терапевта (стол рабочий, стул, кушетка для размещения манекена, раковина, средства для обработки рук, приспособление для высушивания, настенные часы с секундной стрелкой); набор врача специалиста (стетофонендоскоп (стетоскоп), тонометр, источник света (карманный фонарик); расходные материалы: спиртовые салфетки, смотровые перчатки, емкость для сбора бытовых и медицинских отходов (закрепленный пакет класс А, закрепленный пакет класс Б).
Тема 3. «Методика обследования пациента с патологией желудочно-кишечного тракта». 

Вид учебного занятия - практическое занятие.

Цель: совершенствование профессиональных практических навыков обследования пациента, позволяющих выявить ведущие клинические симптомы и синдромы заболеваний желудочно-кишечного тракта для постановки правильного диагноза.

 План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков: тестирование (см. ФОС).

	3
	Основная часть учебного занятия. 

Закрепление теоретического материала: письменный опрос, решение проблемно-ситуационных задач (см. ФОС).

Отработка практических умений и навыков: проверка практических навыков (см. ФОС).



	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал. 


Средства обучения: 

- дидактические (раздаточный материал);

-материально-технические (занятие проводится в симуляционном центре, для работы необходимо: иммитационное оборудование (манекен для диагностики абдоминальных заболеваний с возможностью проведения осмотра, пальпации, аускультации живота, конструктором патологий, объективной оценкой действий обучающегося и возможностью имитации следующих показателей: определение размеров печени; имитация перистальтики кишечника; наличие объемных образований); помещение, имитирующее кабинет врача-терапевта (стол рабочий, стул, кушетка для размещения манекена, раковина, средства для обработки рук, приспособление для высушивания, настенные часы с секундной стрелкой); набор врача специалиста (стетофонендоскоп (стетоскоп), тонометр, источник света (карманный фонарик); расходные материалы: спиртовые салфетки, смотровые перчатки, емкость для сбора бытовых и медицинских отходов (закрепленный пакет класс А, закрепленный пакет класс Б).
Тема 4. «Онконастороженность. Тактика врача». 

Вид учебного занятия - практическое занятие.

Цель: совершенствование профессиональных практических навыков обследования пациента, позволяющих выявить ведущие клинические симптомы и синдромы для ранней диагностики онкологических заболеваний.

 План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков: тестирование (см. ФОС).

	3
	Основная часть учебного занятия. 

Закрепление теоретического материала: письменный опрос, решение проблемно-ситуационных задач (см. ФОС).

Отработка практических умений и навыков: проверка практических навыков (см. ФОС).



	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал. 


Средства обучения: 

- дидактические (раздаточный материал);

-материально-технические (занятие проводится в симуляционном центре, для работы необходимо: иммитационное оборудование (тренажер для ректального исследования с набором патологий предстательной железы; тренажер для диагностики заболеваний молочной железы (включая регионарные лимфатические узлы) с набором патологий); помещение, имитирующее кабинет врача-терапевта (стол рабочий, стул, кушетка для размещения манекена, ширма, раковина, средства для обработки рук, приспособление для высушивания, настенные часы с секундной стрелкой,); набор врача специалиста (одноразовая простыня;стетофонендоскоп (стетоскоп); спиртовые салфетки; смотровые перчатки; лубрикант; рулон с одноразовым полотенцем; чистый лоток; сантиметровая лента, пинцет (одноразовый);обезжиренное предметное стекло; маркер для стекла; лупа.); расходные материалы: марлевые шарики, флакон с капельницей или пипеткой, содержащий спирт (или условно спирт), пелѐнка медицинская, спиртовые салфетки, смотровые перчатки, емкость для сбора бытовых и медицинских отходов (закрепленный пакет класс А, закрепленный пакет класс Б).
Модуль 3. Оказание медицинской помощи в неотложной и экстренной форме
Тема 1. «Неотложные состояния при заболеваниях органов дыхания, связанных с развитием острой легочной недостаточности».
Вид учебного занятия - практическое занятие.

Цель: совершенствование профессиональных практических навыков по выполнению основных диагностических мероприятий и оказанию медицинской помощи на догоспитальном этапе при заболеваниях органов дыхания, связанных с развитием острой легочной недостаточности, путем имитации реальности.
 План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков: тестирование (см. ФОС).

	3
	Основная часть учебного занятия. 
Закрепление теоретического материала: письменный опрос, решение проблемно-ситуационных задач (см. ФОС).

Отработка практических умений и навыков: проверка практических навыков (см. ФОС).



	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал. 


Средства обучения: 

- дидактические (раздаточный материал);
-материально-технические (занятие проводится в симуляционном центре, для работы необходимо:многофункциональный робот-симулятор, позволяющий оценить состояние, выделить ведущие синдромы и оказать медицинскую помощь, в комплекте с оборудованием для проведения общемедицинских диагностических и лечебных вмешательств: имитации дыхательных звуков и шумов; визуализации экскурсии грудной клетки; имитации пульсации центральных и периферических артерий; генерации заданной электрокардиограммы на медицинское оборудование; речевого сопровождения; моргания глаз и изменения просвета зрачков; имитации аускультативной картины работы сердца, тонов/шумов сердца; имитация показателей АД и температуры тела через симуляционный монитор пациента; помещение, имитирующее кабинет врача-терапевта (кушетка (или функциональная кровать) с поднимающимся изголовьем, часы настенные с секундной стрелкой, телефонный аппарат,  тележка на колесиках, в которой размещены оборудование, расходные материалы и лекарственные средства); оборудование (лицевая маска кислородная, источник кислорода, пульсоксиметр, фонендоскоп, тонометр, электрокардиограф,  фонарик-ручка, бутылка питьевой воды без газа, пластиковой одноразовый стаканчик, термометр инфракрасный, экспресс-анализатор глюкозы, штатив для длительных инфузионных вливаний, смотровые перчатки, спиртовые салфетки, шприц 20 мл с иглой 0,4-0,8 мм, периферический венозный катетер 22 G, система для внутривенных инфузий, пластырь для периферического венозного катетера, бинт нестерильный, желтый непрокалываемый контейнер с крышкой для отходов класса Б, пакет для отходов А, набор для забора крови); ампулы и флаконы, заполненные дистиллированной водой для имитации лекарственных средств).
Тема 2. «Неотложные состояния при заболеваниях сердечно-сосудистой системы».
Вид учебного занятия - практическое занятие.

Цель: совершенствование профессиональных практических навыков по выполнению основных диагностических мероприятий и оказанию медицинской помощи на догоспитальном этапе при неотложных состояниях сердечно-сосудистой системы, путем имитации реальности.
 План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков: тестирование (см. ФОС).

	3
	Основная часть учебного занятия. 
Закрепление теоретического материала: письменный опрос, решение проблемно-ситуационных задач (см. ФОС).

Отработка практических умений и навыков: проверка практических навыков (см. ФОС).



	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал. 


Средства обучения: 

- дидактические (раздаточный материал);
-материально-технические (занятие проводится в симуляционном центре, для работы необходимо:многофункциональный робот-симулятор, позволяющий оценить состояние, выделить ведущие синдромы и оказать медицинскую помощь, в комплекте с оборудованием для проведения общемедицинских диагностических и лечебных вмешательств: имитации дыхательных звуков и шумов; визуализации экскурсии грудной клетки; имитации пульсации центральных и периферических артерий; генерации заданной электрокардиограммы на медицинское оборудование; речевого сопровождения; моргания глаз и изменения просвета зрачков; имитации аускультативной картины работы сердца, тонов/шумов сердца; имитация показателей АД и температуры тела через симуляционный монитор пациента; помещение, имитирующее кабинет врача-терапевта (кушетка (или функциональная кровать) с поднимающимся изголовьем, часы настенные с секундной стрелкой, телефонный аппарат,  тележка на колесиках, в которой размещены оборудование, расходные материалы и лекарственные средства); оборудование (лицевая маска кислородная, источник кислорода, пульсоксиметр, фонендоскоп, тонометр, электрокардиограф,  фонарик-ручка, бутылка питьевой воды без газа, пластиковой одноразовый стаканчик, термометр инфракрасный, экспресс-анализатор глюкозы, штатив для длительных инфузионных вливаний, смотровые перчатки, спиртовые салфетки, шприц 20 мл с иглой 0,4-0,8 мм, периферический венозный катетер 22 G, система для внутривенных инфузий, пластырь для периферического венозного катетера, бинт нестерильный, желтый непрокалываемый контейнер с крышкой для отходов класса Б, пакет для отходов А, набор для забора крови); ампулы и флаконы, заполненные дистиллированной водой для имитации лекарственных средств).

Тема 3. «Синдром «острого живота». Тактика врача».

Вид учебного занятия - практическое занятие.

Цель: совершенствование профессиональных практических навыков по выполнению основных диагностических мероприятий и оказанию медицинской помощи на догоспитальном этапе при синдроме «острого живота», путем имитации реальности.
 План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков: тестирование (см. ФОС).

	3
	Основная часть учебного занятия. 
Закрепление теоретического материала: письменный опрос, решение проблемно-ситуационных задач (см. ФОС).

Отработка практических умений и навыков: проверка практических навыков (см. ФОС).



	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал. 


Средства обучения: 

- дидактические (раздаточный материал);
-материально-технические (занятие проводится в симуляционном центре, для работы необходимо:многофункциональный робот-симулятор, позволяющий оценить состояние, выделить ведущие синдромы и оказать медицинскую помощь, в комплекте с оборудованием для проведения общемедицинских диагностических и лечебных вмешательств: имитации дыхательных звуков и шумов; визуализации экскурсии грудной клетки; имитации пульсации центральных и периферических артерий; генерации заданной электрокардиограммы на медицинское оборудование; речевого сопровождения; моргания глаз и изменения просвета зрачков; имитации аускультативной картины работы сердца, тонов/шумов сердца; имитация показателей АД и температуры тела через симуляционный монитор пациента; помещение, имитирующее кабинет врача-терапевта (кушетка (или функциональная кровать) с поднимающимся изголовьем, часы настенные с секундной стрелкой, телефонный аппарат,  тележка на колесиках, в которой размещены оборудование, расходные материалы и лекарственные средства); оборудование (лицевая маска кислородная, источник кислорода, пульсоксиметр, фонендоскоп, тонометр, электрокардиограф,  фонарик-ручка, бутылка питьевой воды без газа, пластиковой одноразовый стаканчик, термометр инфракрасный, экспресс-анализатор глюкозы, штатив для длительных инфузионных вливаний, смотровые перчатки, спиртовые салфетки, шприц 20 мл с иглой 0,4-0,8 мм, периферический венозный катетер 22 G, система для внутривенных инфузий, пластырь для периферического венозного катетера, бинт нестерильный, желтый непрокалываемый контейнер с крышкой для отходов класса Б, пакет для отходов А, набор для забора крови); ампулы и флаконы, заполненные дистиллированной водой для имитации лекарственных средств).
Тема 4. «Неотложные состояния в неврологии, эндокринологии и аллергологии».

Вид учебного занятия - практическое занятие.

Цель: совершенствование профессиональных практических навыков по выполнению основных диагностических мероприятий и оказанию медицинской помощи на догоспитальном этапе при неотложных состояниях в неврологии, эндокринологии и аллергологии, путем имитации реальности.
 План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков: тестирование (см. ФОС).

	3
	Основная часть учебного занятия. 
Закрепление теоретического материала: письменный опрос, решение проблемно-ситуационных задач (см. ФОС).

Отработка практических умений и навыков: проверка практических навыков (см. ФОС).



	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал. 


Средства обучения: 

- дидактические (раздаточный материал);
-материально-технические (занятие проводится в симуляционном центре, для работы необходимо:многофункциональный робот-симулятор, позволяющий оценить состояние, выделить ведущие синдромы и оказать медицинскую помощь, в комплекте с оборудованием для проведения общемедицинских диагностических и лечебных вмешательств: имитации дыхательных звуков и шумов; визуализации экскурсии грудной клетки; имитации пульсации центральных и периферических артерий; генерации заданной электрокардиограммы на медицинское оборудование; речевого сопровождения; моргания глаз и изменения просвета зрачков; имитации аускультативной картины работы сердца, тонов/шумов сердца; имитация показателей АД и температуры тела через симуляционный монитор пациента; помещение, имитирующее кабинет врача-терапевта (кушетка (или функциональная кровать) с поднимающимся изголовьем, часы настенные с секундной стрелкой, телефонный аппарат,  тележка на колесиках, в которой размещены оборудование, расходные материалы и лекарственные средства); оборудование (лицевая маска кислородная, источник кислорода, пульсоксиметр, фонендоскоп, тонометр, электрокардиограф,  фонарик-ручка, бутылка питьевой воды без газа, пластиковой одноразовый стаканчик, термометр инфракрасный, экспресс-анализатор глюкозы, штатив для длительных инфузионных вливаний, смотровые перчатки, спиртовые салфетки, шприц 20 мл с иглой 0,4-0,8 мм, периферический венозный катетер 22 G, система для внутривенных инфузий, пластырь для периферического венозного катетера, бинт нестерильный, желтый непрокалываемый контейнер с крышкой для отходов класса Б, пакет для отходов А, набор для забора крови); ампулы и флаконы, заполненные дистиллированной водой для имитации лекарственных средств).

Модуль 4. «Сердечно-легочная реанимация: базовая и расширенная»
Тема 1. Базовая сердечно-легочная реанимация
Цель: совершенствование профессиональных практических навыков при оказании экстренной помощи при остановке кровообращения.

План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков: тестирование (см. ФОС).

	3
	Основная часть учебного занятия. 
Закрепление теоретического материала: письменный опрос, решение проблемно-ситуационных задач (см. ФОС).

Отработка практических умений и навыков: проверка практических навыков (см. ФОС).



	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал. 


Средства обучения: 

- дидактические (раздаточный материал);

-материально-технические (занятие проводится в симуляционном центре, для работы необходимо: манекен взрослого пациента для обучения СЛР (лежащий на полу) с возможностью регистрации (по завершении) следующих показателей: глубина компрессий, положение рук при компрессиях, высвобождение рук между компрессиями, частота компрессий, дыхательный объём, скорость вдоха; кожный антисептик в пульверизаторе; салфетки для высушивания антисептика после его экспозиции; напольный коврик; телефонный аппарат) 
Тема 2. Расширенная сердечно-легочная реанимация

Цель: совершенствование профессиональных практических навыков при оказании экстренной помощи при остановке кровообращения.

План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков: тестирование (см. ФОС).

	3
	Основная часть учебного занятия. 
Закрепление теоретического материала: письменный опрос, решение проблемно-ситуационных задач (см. ФОС).

Отработка практических умений и навыков: проверка практических навыков (см. ФОС).



	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал. 


Средства обучения: 

- дидактические (раздаточный материал);

-материально-технические (занятие проводится в симуляционном центре, для работы необходимо: манекен взрослого пациента для обучения СЛР (лежащий на полу) с возможностью регистрации (по завершении) следующих показателей: глубина компрессий, положение рук при компрессиях, высвобождение рук между компрессиями, частота компрессий, дыхательный объём, скорость вдоха; кожный антисептик в пульверизаторе; салфетки для высушивания антисептика после его экспозиции; напольный коврик; учебный автоматический наружный дефибриллятор; сменные электроды для автоматического наружного дефибриллятора; телефонный аппарат) 
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